



# BILTEN

JANUAR 2025



## ACDC I BIRODI ORGANIZOVALI KONFERENCIJU „SRPSKO-ALBANSKO MEDIJSKO OGLEDALO“

Priština, 23. januar – NVO ACDC i BIRODI organizovali su konferenciju u hotelu Sirius, koja je okupila stručnjake kako bi razgovarali o srpsko-albanskim odnosima na severu Kosova i jugu Srbije. Panelisti, među kojima su sociolog Zoran Gavrilović, novinar Branimir Krstić, građanski aktivista Agon Islami i izvršni direktor NVO ACDC Dušan Radaković, podelili su svoja mišljenja o izazovima i mogućnostima za unapređenje međusobnog razumevanja.

»»» Pročitajte ceo izveštaj na veb stranici ACDC-a:



SRB



ENG



ALB

Projekat „Srpsko-albansko medijsko ogledalo“, koji sprovode BIRODI i ACDC, imao je za cilj unapređenja medijskih odnosa i međusobnog razumevanja između Albanaca iz južne Srbije i Srba sa severa Kosova, područja u kojima su odnosi između ove dve zajednice često opterećeni političkim i medijskim narativima.



## PRAĆENJE IZBORNE KAMPANJE

NVO ACDC, kao deo koalicije „Demokratija na delu“ (DnD), prati izbornu kampanju za parlamentarne izbore na Kosovu, zakazane za 9. februar. Do sada su objavljena dva saopštenja za javnost, dostupna na našoj veb stranici.

[SRB](#)

[ENG](#)

[ALB](#)

Prema dosadašnjim nalazima DnD, kampanju karakterišu intenzivne aktivnosti političkih subjekata, ali i izazovi poput govora mržnje i provokativne retorike. Za detaljnu analizu prve tri nedelje izborne kampanje, pročitajte saopštenja na našoj veb stranici.

Pored praćenja izbornih aktivnosti na severu Kosova, ključni deo našeg angažmana je i obuka i raspoređivanje izbornih posmatrača, koji će doprineti integritetu izbornog procesa.



## POZIV ZA PRIJAVE NA OMLADINSKI KAMP

U januaru, NVO ACDC je objavila poziv mladima (uzrasta od 13 do 18 godina) iz različitih zajednica na Kosovu da se prijave za naredni ciklus kampova u okviru projekta YESS. Ove kampove finansira Fond UN-a za izgradnju mira, a realizuju IOM Kosovo i UNICEF, s ciljem unapređenja jezičkih veština, timskog rada i interkulturalne razmene mladih.

**DRENUŠA ZEÇIRI**



**YOUTH CAMPS: BUILDING BRIDGES BETWEEN CULTURES**



*My experience at the "Youth Camp" left me with a profound sense of hope and faith in the power of cooperation and communication.*

Pročitajte iskustvo jedne od učesnica!

U svom članku, Drenuša Zeçiri, bivša učesnica omladinskog kampa, podelila je kako su ovi kampovi doprineli izgradnji mostova između kultura. Osvrnula se na to kako su interaktivne aktivnosti, poput kvizova i vežbi komunikacije, pomogle učesnicima iz različitih etničkih sredina da prevaziđu jezičke i kulturne barijere.

[SRB](#)

[ENG](#)

[ALB](#)



## POSETA MASTER STUDENATA NVO ACDC U SEVERNOJ MITROVICI

Grupa studenata Evropskog mastera za ljudska prava i demokratizaciju iz Venecije i Mastera primenjenih umetnosti u oblasti ljudskih prava iz Beča, posetila je NVO ACDC u Severnoj Mitrovici 22. januara, u sklopu svojih akademskih i istraživačkih aktivnosti.

Tokom posete, studenti su imali priliku da se detaljnije upoznaju sa radom ACDC-a, tekućim projektima i ulogom organizacije u promovisanju demokratije, ljudskih prava i međuetničkog dijaloga. Diskusija je takođe obuhvatila položaj kosovskih Srba, međuetničke odnose i aktuelna društveno-politička pitanja na Kosovu.



## OP ED O EKOLOŠKIM IZAZOVIMA U MITROVICI



Gentijana Zeqiri, građanska aktivistkinja, napisala je članak o ključnim ekološkim problemima u regionu Mitrovica, uključujući degradaciju zemljišta usled industrijskih aktivnosti i zagađenje vode izazvano hemikalijama i teškim metalima.

*Ovaj članak je deo projekta „Međuetnički dijalog“ UNDP-a, realizovanog uz finansijsku podršku UNDP Funding Windows. Aktivnosti na temu ekološke pravde na severu sprovedene su u partnerstvu sa organizacijama Education Code i ACDC.*



SRB



ENG



ALB

## PREDSTAVLJANJE PRIRUČNIKA ZA BORBU PROTIV KORUPCIJE

U okviru zajedničkog projekta koji sprovode NVO Aktiv i ACDC, uz podršku INL-a i Ambasade SAD u Prištini, Aktiv je 16. januara u Severnoj Mitrovici organizovao događaj povodom predavljanja Priručnika za borbu protiv korupcije, razvijenog u saradnji sa Agencijom za sprečavanje korupcije.



Jedan od panelista, Dušan Radaković, istakao je značaj uključivanja građana u jačanje transparentnosti i institucionalnog integriteta, naglašavajući potencijal naprednih mehanizama na Kosovu u podršci borbi protiv korupcije.

## DUŠAN RADAKOVIĆ NA DOGAĐAJU SAVETA EVROPE

Izvršni direktor ACDC-a, Dušan Radaković, učestvovao je na sastanku Upravnog odbora Saveta Evrope za nacionalne manjine, na kojem se diskutovalo o politikama inkluzije i borbi protiv diskriminacije.

»» Više detalja dostupno [na [linku](#)].



## ACDC U MEDIJIMA

Dušan Radaković, izvršni direktor ACDC-a i regionalni koordinator koalicije NVO „Demokratija na delu“ (DnD), istakao je da su predstojeći izbori 9. februara od posebnog značaja za srpsku zajednicu na Kosovu, jer su prvi izbori u poslednje dve godine koji nisu bojkotovani.

**Direktno.**



Aleksandar Rapajić, programski direktor ACDC-a, i Aleksandar Šljuka (NSI) gostovali su u emisiji na TV Most, gde su razgovarali o uticaju ukidanja dinara na lokalnu zajednicu, ekonomsku stabilnost i svakodnevni život, godinu dana nakon donošenja te odluke. Pogledajte ceo intervju:

## Budite u toku sa najnovijim vestima!

Za sve najnovije informacije, saopštenja, najave i izveštaje, posetite našu zvaničnu veb stranicu!

[www.acdc-kosovo.org](http://www.acdc-kosovo.org)